

·增进民生福祉·

盐湖区禹都社区

云图书馆带来阅读新体验

□记者 李爽 文图

“我喜欢她宁静的样子，喜欢她温柔中的强大力量……”10月15日上午10时许，在盐湖区安邑街道禹都社区，居民司马勤正陶醉于手机播放的朗诵《月光下的中国》，“云图书馆里设有老年板块，全是老年人喜欢的节目，听着这篇文章，内心充满了力量。”

当天傍晚，在该社区和平小区，六年级学生刘一丹正通过手机在云图书馆的少儿教育课外拓展板块进行数学做题训练：“这里有课程辅导和课外阅读等，内容很丰富，我经常登录学习，很受益。”

司马勤和刘一丹所说的云图书馆，是禹都社区联合市慈善总会引进的思源·云图书馆。

顺应需求引进图书馆

思源·云图书馆是中华思源工程基金会联合智秦数字出版集团开展的公益项目，旨在通过捐赠数字图书馆改善中小学校及社区的阅读条件，为学生和居民提供数字化教育资源。该项目以“让每个居民都拥有自己的数字图书馆”为愿景，分为教育板块和老年板块，包含动漫馆、绘本馆、名家馆、期刊馆等，内容涵盖中小学各学段的教材、课内外读物、音频、视频和适合老年人享用的内容等，适配电脑、移动终端等设备使用。

7月初，社区组织网格员走访居民时获悉，居民有线上阅读的需求，社区积极联系对接市慈善总会，引进了该项目。

精准服务书香入户

项目推广伊始，网格员在居民群转发了一条云图书馆的项目推广消息，如



▲网格员教居民下载云图书馆App

同一颗石子投入湖面，迅速激起涟漪。居民热情高涨，纷纷索要账号、密码。

在推广过程中，社区采用精准服务模式，社区党支部书记、主任郭婷进行精心安排和指导，网格员带着授权证书和相关文件等，逐户走访居民；针对有孩子、有老人、上班族等不同家庭，网格员量身定制指导方案，手把手教居民在手机上下载App，演示如何进入、使用云图书馆、如何分类查找书籍，并引导家长根据孩子年龄段选择相应的书籍。



踊跃使用享受乐趣

在网格员和社区工作人员的指导下，老人们学习在电子图书馆阅读书籍、聆听经典戏曲、获取健康养生知识等，切身体验“徜徉云图书馆、知晓天下事”的便捷；孩子们则兴奋地扎进教育板块，阅读绘本、在线学习、享受3D科普等，体验电子图书馆让知识变“活”的乐趣。

另外，社区还开设“互助小课堂”，学

生化身“小老师”，教老年人如何简易登录图书馆，如何在馆中快捷查找自己喜欢的节目；老年人则分享过去的读书故事，分享科技带给自己的可喜变化，教育孩子珍惜现在的优越条件、珍惜光阴，好好学习，增长才干。这一教一学、一讲一听的温馨互动，不仅分享经验、取长补短，更在代际间架起了沟通的桥梁，让参与者深刻体会到时代进步的脉动和文化传承的温情接力。

禹都社区引入电子图书馆，打造数字化阅读空间，给居民带来了全新的阅读体验，为建设书香社区注入了新的活力，这一举措赢得了居民的好评。“我们上班忙，平时没时间带孩子去图书馆，有了云图书馆，孩子能在上面看书、学习，真好！”“我们老年人在云图书馆里看戏、听歌，生活变得充实、有趣多了。”

郭婷表示，今后，社区将以云图书馆这个平台为起点，组织开展读书会等活动，引导辖区更多家庭参与线上阅读和书籍分享，推进数字阅读融入居民日常生活，让书香溢满社区，成为串联社区情感、激活邻里文化的纽带。

市慈善总会秘书长秦相峰表示：“引进云图书馆项目，旨在让居民打破时空限制，轻松地获取优质的文化资源。其他社区若有引入云图书馆的意向，可与市慈善总会联系，市慈善总会愿当文化‘摆渡人’，为各社区的文化建设贡献力量。”

·社区播报·

稷山县民乐社区 金婚照定格幸福瞬间

运城晚报讯（记者 李爽）近日，稷山县民乐社区联合稷山台北新娘·艾莎美学，在稷山民乐园音乐广场举办了以“社区暖相守 金婚映年华”为主题的纪念照拍摄活动。活动为辖区20余对金婚老人记录珍贵的岁月痕迹，定格幸福瞬间。

活动中，造型师为老人打造精致妆容，志愿者帮助老人挑选、试穿服装。当奶奶换上旗袍，爷爷穿上唐装

时，他们互相打量着点头称赞。随后，摄影师引导大家摆出造型：“爷爷您搂着奶奶的肩。”听到指导，老两口相视一笑，那眉眼间的笑意，传递出历经岁月后依旧相濡以沫的深情。

拍摄过程中，90岁的马爷爷被邀请到台前分享夫妻幸福相处的秘籍，他简单质朴的话语引得在场居民频频点头。

集中拍摄结束后，志愿者与摄影

师上门为行动不便的老人提供拍照，赢得了居民的点赞。

据了解，本次活动既让辖区的老年夫妻感受到了社区关怀，也让年轻居民体会到爱情的坚守与美好，达到了“以活动聚人心、以文化暖社区”的目标。民乐社区负责人表示，今后，社区将持续聚焦辖区不同群体的需求，开展更多有温度、有意义的文化活动，持续打造和谐幸福社区。

河津市莲池社区
召开关爱新就业群体座谈会
倾听“新”声 共筑暖“新”家园

运城晚报讯（记者 李爽）为持续探索“专业社工+志愿服务”融合路径，进一步关爱辖区新就业群体，日前，河津市城区街道莲池社区召开关爱新就业群体座谈会。

座谈会召开前，社区社工就新就业群体需求展开调研，根据调研情况，有针对性地设定了座谈议程和服务内容。

座谈会上，该社区党支部副书记赵瑞恒首先感谢新就业群体为社区发展和居民服务作出的贡献。接着，社工与新就业群体从业人员进行交流，“饿了么”骑手及“顺丰”物流人员等代表就职业保障、驿站服务、健康管理、社会融入等方面提出了意见和建议，社工认真听取并记录。随后，社区医疗志愿者为该群体从业人员提供了义诊服务，社区为他们发放了毛巾等慰问品。

该社区负责人说，新就业群体人员提出的建议将被纳入服务改进清单予以落实；社区将建立新就业群体需求档案，根据档案记录情况有针对性地为相关人员提供服务；扩展“暖心驿站”功能，整合法律咨询、技能培训等志愿资源，提升新就业群体从业人员的法律素养和业务技能；引导新就业群体从业人员担任“社区流动网格员”，参与安全隐患上报等基层治理工作，实现“服务-反馈”闭环。

盐湖区学苑社区 趣味运动会送欢乐

运城晚报讯（记者 李爽）为丰富辖区企业退休人员的文化生活，近日，盐湖区东城街道学苑社区在辖区举办了趣味运动会。

此次运动会秉持“安全第一、健康为本、趣味至上”的原则，结合老年人身体特点和运动需求，科学设置了兼具趣味性、参与性与竞技性的比赛项目，包括夹金豆、丢沙包、投壶、三分投篮、趣味跳绳、传递矿泉水瓶等。

活动现场，老年居民踊跃参与。

夹金豆项目要求选手在30秒内用指定工具成功夹取游戏圆珠，既要速度又要够稳，居民们屏息凝神、专注操作；趣味跳绳比赛中，伴随着在空中飞舞的绳子，老人们动作娴熟、节奏沉稳，敏捷的身姿引来观众的阵阵喝彩；投壶项目则唤起了许多人的童年记忆，选手们全神贯注瞄准箭壶，稳稳投中……现场欢笑声、加油声、叫好声响成一片。活动最后，社区负责人为每个项目的冠、亚、季军颁发了

奖品。

此次活动赢得了居民的一致点赞和好评。居民赵女士说：“我平时忙着带娃，很少和邻居一起活动，这次趣味运动会不仅玩得开心，还认识了不少新朋友！”

学苑社区相关负责人表示，今后社区将继续举办这类群众喜闻乐见的活动，进一步丰富居民精神文化生活，拉近邻里距离，助力构建和谐幸福社区。